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Κοιν.:
1.Γραφείο Γενικού Γραμματέα
Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων
2. Γενικό Διευθυντή
Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 5926/13.4.2021
Σχετ.: Η υπ’ αρ. 5926/13.4.2021 Ερώτηση 28 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού 

Ριζοσπαστικής Αριστεράς με θέμα: «Αποκλεισμένοι από την τηλεκπαίδευση μαθητές και φοιτητές σε 
χωριά του Έβρου»

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού το οποίο κοινοποιήθηκε στην Υπηρεσία μας με το υπ’ αριθμ.  πρωτ. 

11021 EΞ2021/ 14.04.2021 έγγραφο και σε απάντηση του τρίτου ερωτήματος που αφορά στην 

αναβάθμιση των συνδέσεων διαδικτύου που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, σας 

ενημερώνουμε ότι η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΓΤΤ) προβαίνει σε 

επικαιροποίηση των στόχων του Εθνικού Ευρυζωνικού Σχεδίου, ώστε να είναι προσαρμοσμένο στους 

νέους ευρωπαϊκούς στόχους, όπως αυτοί καθορίζονται στο Gigabit Society 2025, και σε αυτή τη φάση 

υλοποιούμε δράσεις εναρμονισμένες με τους στόχους αυτούς. Συγκεκριμένα,

1. H ΓΓΤΤ υλοποιεί το έργο “Ultrafast Broadband” UFBB (παροχή υπηρεσιών χονδρικής NGA) το 

οποίο είναι ένα κομβικό έργο κατασκευής και λειτουργίας δικτύου οπτικών ινών, που θα 

υλοποιηθεί μέσω σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ).  Η διαγωνιστική διαδικασία 

βρίσκεται σε εξέλιξη και το έργο αναμένεται να συμβασιοποιηθεί τους επόμενους μήνες. Ο 

εκτιμώμενος προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 700εκ. ευρώ (από τα οποία τα 300εκ. 

ευρώ αντιστοιχούν σε δημόσια συμμετοχή), αποτελώντας το μεγαλύτερο έργο ΣΔΙΤ στην 

Ελλάδα σήμερα και ένα από τα μεγαλύτερα του είδους σε όλη την Ευρώπη. Θα εξυπηρετήσει 

2.4εκ. πολίτες και επιχειρήσεις και θα δημιουργήσει περισσότερες από 810.000 συνδέσεις 

ταχύτητας έως 1Gbps.

2. Επίσης όσον αφορά στην ενίσχυση της ευρυζωνικότητας στη χώρα, η Υπηρεσία μας έχει ήδη 

ξεκινήσει τη δράση “Super Fast Broadband” (ενίσχυση της ζήτησης ευρυζωνικών υπηρεσιών 
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υπερ-υψηλής ταχύτητας μέσω κουπονιού), που αφορά στην τόνωση της ζήτησης υπηρεσιών 

υπερυψηλής ταχύτητας (100Mbps άμεσα αναβαθμίσιμη σε 1Gbps) από τους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις, μέσω κουπονιού (voucher).  Αφορά στην επιδότηση συνολικής αξίας 360€ (για 

δύο χρόνια) για κάθε δικαιούχο. Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 50εκ.€ και θα 

καλυφθεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ).  Η όλη διαδικασία, τόσο για τους 

παρόχους που έχουν πιστοποιηθεί στο πληροφοριακό σύστημα της δράσης, όσο και για τους 

πολίτες που ενδιαφέρονται να κάνουν αίτηση, διεκπεραιώνεται μέσω της ειδικής ιστοσελίδας 

https://www.sfbb.gr/.  Ήδη, περισσότεροι από 30.000 πολίτες και επιχειρήσεις έχουν 

αποκτήσει πρόσβαση σε υπηρεσίες υπερυψηλής ταχύτητας κάνοντας χρήση του κουπονιού 

SFBB.

3. Ο συνολικός προϋπολογισμός των παραπάνω δράσεων, μαζί με άλλες δράσεις μικρότερης 

εμβέλειας αγγίζει τα 800Μ€ (δημόσια συμμετοχή σχεδόν 400Μ€), με πηγές χρηματοδότησης 

το ΕΣΠΑ 2014-2020 (ΕΠΑΝΕΚ και ΠΑΑ) και εθνικούς πόρους. Πρόκειται για έργα μεγάλης 

εμβέλειας που θα εξυπηρετήσουν εκατομμύρια πολίτες και επιχειρήσεις, προσφέροντας τη 

δυνατότητα πρόσβασης σε ταχύτητες που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις. Οι 

δράσεις αυτές, σε συνδυασμό με τις επενδύσεις που πραγματοποιούν οι ιδιώτες πάροχοι έχουν 

ήδη συμβάλει σε σημαντική βελτίωση των δεικτών συνδεσιμότητας του ψηφιακού 

θεματολογίου και σταδιακά η χώρα μας προσεγγίζει τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες.

4. Οι οικισμοί Λύρα, η Λυκόφη και Αγριάνη στο Ν. Έβρου που αναφέρονται στην ερώτηση δεν 

είχαν ενταχθεί στο πεδίο εφαρμογής του έργου Rural που αφορούσε στην «Ανάπτυξη 

Ευρυζωνικών Υποδομών σε Αγροτικές “Λευκές” Περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας και 

Υπηρεσίες Εκμετάλλευσης-Αξιοποίησης των Υποδομών με ΣΔΙΤ», καθώς δεν πληρούσαν τα 

κριτήρια επιλεξιμότητας τα οποία ήταν τα κάτωθι:

α) ήταν χαρακτηρισμένοι αγροτικοί οικισμοί κατά ΟΠΑΑΧ, και 

β) ήταν χαρακτηρισμένοι «λευκοί» ως προς την ευρυζωνική κάλυψη.

Κατά συνέπεια και κατά τον σχεδιασμό των νέων έργων που υλοποιεί το Υπουργείο μας, οι 

περιοχές  Λύρα, Λυκόφη και Αγριάνη του Ν. Έβρου εντάχθηκαν  στο πεδίο εφαρμογής του 

έργου UFBB, μέσω του οποίου θα δημιουργηθεί η ανάπτυξη ενός εκτεταμένου δικτύου οπτικών 

ινών όσο το δυνατόν πλησιέστερα στον τελικό χρήστη που θα εξασφαλίζει σύνδεση στο 

διαδίκτυο με ταχύτητες τουλάχιστον 100Mbps αναβαθμίσιμες σε 1 Gbps.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

                                                Γιώργος Πάντος

https://www.sfbb.gr/


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :   
1. ΔΕΔΗΕ
2. Τμήμα Α’ της ΔΕΔΗΕ
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